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  0 التمرين
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  2التمرين 

اتي فوق منضدة هوائية أفقية ، المدة الزمنية ذيمثل الشكل أسفله تسجيل إحدى نقط حامل 

40msالفاصلة بين تسجيل نقطتين متتاليتين هي   . 

نختار اللحظة التي سجل فيها الموضع  
1

M  أصلا للتواريخ في معلم الفضاء (O, i ) . 
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 : ـ املأ الجدول التالي (  0

 

 M0 M1 M2 M3 M4 M5 M6 M7 M8 الموضع

           (cm)الأفصول

          t(s)التاريخ 

     

  Mـ حدد طبيعة حركة النقطة (  2

ـ احسب السرعة المتوسطة بين اللحظتين  ( 2
1

t  و
7

t   

ـ احسب السرعة اللحظية للمتحرك في الموضعين (  4
1

M  و
6

M  .مادا تستنتج ؟ 

في الموضع   6V السرعة ـ مثل متجهة(  5
6

M    مستعملا سلما مناسبا 

,O) في المعلم   Mـ اكتب المعادلة الزمنية لحركة النقطة  (  6 i ) . 

 

  2التمرين 

xيمثل الشكل أسفله مخطط المسافات  f(t)  لحركة خيال(C)  فوق نضد هوائي أفقي. 

 . (C)ـ حدد طبيعة حركة الخيال (  0

 .ـ احسب سرعة الخيال (  2

 .ـ أعط تعبير المعادلة الزمنية محددا اسم كل مقدار وقيمته (  2

xي أفصول ذمن موضع  (C)ـ عيَّن لحظة مرور الخيال  ( 4 4cm . 

tات التاريخ  ذـ عيَّن أفصول الخيال عند اللحظة (  5 120ms    . 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



عزيز  العطور   :  الأستاذ                                    Page 3 
 

  4التمرين 

في حركة مستقيمية منتظمة منظم سرعتها B نحو النقطة    Aمن نقطة  0تنطلق السيارة   

1

A
v 120km.h

 . 

في حركة مستقيمية منتظمة منظم سرعتها  Aنحو النقطة  Bمن النقطة  2تنطلق السيارة 

1

B
v 80km.h

 . 

tالسياراتان تنطلقان في نفس اللحظة التي نعتبرها أصلا للزمن  0 . 

و  Oحيث  Bنحو  Aالموجه نحو اليمين من  Ox، المحور  Bو  Aـ أرسم شكلا تبين فيه النقطتين  0

A  متطابقان. 

 . Bvو  Avثم متجهتي السرعة للسيارتين 

: ـ  أوجد المعادلة الزمنية لحركة كل سيارة  2
A

x f(t)   و
B

x g(t)  

 .ـ استنتج لحظة تلاقي السيارتين و كذا أفصول التلاقي  2

f ـ مثل في نفس المعلم و بسلم مناسب الدالتين 4 (t)  وg(t) . 

    ـ أوجد من جديد لحظة التلاقي و الأفصول الموافق اعتمادا على المبيان السابق 5

 
  5التمرين 

 :المعادلة الزمنية لكل سيارة هي  .على طريق مستقيمي  Bو  Aتتحرك سياراتان 

                    Ax 2t 2        وBx 3t 4         حيثx   بالمتر   وt  بالثانية 

 .ما طبيعة حركة كل سيارة ؟ علل جوابك (  0

 . Bللسيارة  BVو السرعة  Aللسيارة  AVاستنتج السرعة  ( 2

 .أحسب أفصول نقطة تجاوز سيارة لأخرى (  2

 ؟ 2mفي أي لحظة تكون المسافة بينهما هي (  4

Axمثل على نفس المعلم الدالتين الزمنيتين (  5 f(t)  وBx f(t)  ثم استنتج مبيانيا أفصول نقطة ،

 .التجاوز 

 

  6التمرين 

 في حركة مسقيمية منتظمة في نفس المنحى على جزء مسقيمي  Bو  Aنعتبر متسابقين 

AVلحلبة سباق ، حيث  20km / h  وBV 25km / h . 

tعند لحظة  0   يوجد المتسابقA  

 على Bأصل معلم الفضاء، بينما يتواجد  Oعند 

 . Aوراء المتسابق  50mبعد  

1عبر عن سرعتي المتسابقين ب (  0
m.s

 . 

 . Bو  Aأكتب المعادلة الزمنية لكل من (  2

  Bحدد تاريخ و موضع التحاق المتسابق (  2

 .  Aبالمتسابق 
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  7التمرين 

في حركة مستقيمية منتظمة ، و بعد لحظات من  Oمن النقطة  t=0في لحظة  M1ينطلق المتحرك 

 .منتظمة كذلك  في حركة مستقيمية Oمن النقطة  M2هذا التاريخ ينطلق المتحرك 

 .  M2و  M1يمثل الشكل التالي مخطط المسافات للمتحركين 

 

 

 
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :استنتج مبيانيا (  0

 . M2تاريخ انطلاق المتحرك (  0ـ  0

 .   xA=12mذات الأفصول  Aبالنقطة  M2و  M1تاريخ مرور كل من (  0ـ  2

 . M1بالمتحرك  M2تاريخ و موضع التحاق المتحرك (  0ـ  2

 .عيِّن المعادلة الزمنية لكل متحرك (  2

 :باستعمال المعادلة الزمنية ، حدد (  2

 .   xA=12mذات الأفصول  Aبالنقطة   M2و  M1تاريخي مرور كل من (  2ـ  0

 . M1بالمتحرك  M2تاريخ و موضع التحاق المتحرك (  2ـ  2

، و المسافة التي تفصل بينهما   t=6sعند التاريخ  M2و  M1المسافة التي قطعها كل من  (  2ـ  2

 .عند هذا التاريخ 

 

  8التمرين 
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